
 

Gobierno de Reconciliación y Unidad Nacional 
Unida Nicaragua Triunfa 
 

    

 

 

Palabras de Nicaragua 

Clausura del Seminario Regional de 

Descolonización del Comité Especial de 

Descolonización (C-24). 

 

Managua, Nicaragua 

Miércoles, 27 de mayo, 2026 

 

1. Señora Presidenta del Comité Especial de 

Descolonización (C-24), hermana Menissa, 

apreciados miembros del Buró; hermanas y 

hermanos representantes de los Territorios No 

Autónomos; representantes de los distintos 

Estados miembros, distinguidos expertos, 

invitados especiales y apreciado personal de 

la Secretaría. 
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2.  Hoy es un día muy especial, muy sagrado, 

acompañamos a nuestros hermanas y hermanos 

musulmanes en esta celebración: Eid Mubarak. 

 

3.  En nombre del Pueblo y Gobierno de 

Reconciliación y Unidad Nacional de la República 

de Nicaragua, de nuestro@s CoPresidentes 

Comandante Daniel Ortega Saavedra y Compañera 

Rosario Murillo, expresamos nuestro más 

profundo agradecimiento por su participación, 

sus valiosos aportes y la voluntad fraterna 

que han demostrado a lo largo de estos tres 

días de intenso trabajo.  

 

4.  El reunirnos alrededor de esta mesa, en esta 

tierra que les ha recibido con el calor del 

pueblo nicaragüense, es una prueba inequívoca 

del compromiso compartido que nos une por 

la erradicación definitiva del colonialismo en 

todas sus formas y manifestaciones. 
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5.  Clausuramos este Seminario con una profunda 

satisfacción. Los debates han sido francos, 

directos y constructivos.  

 

6.  Hemos tenido la oportunidad de escuchar las 

voces legítimas de l@s herman@s de los 

Territorios No Autónomos y otros Territorios, 

de conocer de primera mano sus realidades, 

sus aspiraciones y los obstáculos que aún 

enfrentan para ejercer plenamente su derecho 

inalienable a la autodeterminación, la libertad, 

la independencia y el control de sus recursos 

naturales.  

 

7.  Este intercambio, en un ambiente de respeto, 

armonía y solidaridad, nos confirma una vez 

más que el diálogo directo y la negociación 

son posibles cuando existe voluntad política 

para implementar plenamente las resoluciones de 
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la Asamblea General y el mandato de este 

Comité. 

 

Distinguid@s participantes, 

 

8.  Este Seminario Regional debe ser un catalizador 

para dar pasos significativos y hechos tangibles 

que aceleren el proceso de descolonización.  

 

9.  Confiamos en la voluntad política de tod@s 

los que hemos estado alrededor de esta mesa 

para que, en los años que restan del Decenio, 

podamos presentar recomendaciones firmes y 

ejecutables ante el Comité Especial y la 

Asamblea General de Naciones Unidas. 

 

10.  La responsabilidad de Naciones Unidas, y en 

particular de nuestro Comité, sigue siendo 

resolver y concluir con la agenda pendiente 

de los Territorios No Autónomos y otros 
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Territorios. Debemos continuar con nuestro 

compromiso de cumplir ese propósito. 

 

11.  Queremos agradecer una vez más la confianza 

que han depositado en Nicaragua al elegirnos 

por tercera vez Sede de este Seminario 

Regional del Caribe. 

 

12.  Aquí, en nuestra tierra de lagos y volcanes, 

donde la dignidad y la lucha por la libertad 

son parte de nuestra identidad más profunda, 

el compromiso con la descolonización es una 

convicción inquebrantable. 

 

13.  Nuestro sincero agradecimiento a la Secretaría 

de las Naciones Unidas por su constante 

acompañamiento, y de manera muy particular 

a las queridas compañeras y compañeros 

intérpretes, cuya labor fundamental ha permitido 
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que todas las voces sean escuchadas y que el 

diálogo fluya sin barreras.  

 

Para finalizar, querid@s herman@s,  

 

14.  El equipo de compañeras y compañeros de 

Nicaragua, las y los trabajadores de Casa de 

los Pueblos / Olof Palme, que les asistimos en 

este Seminario, les deseamos un feliz retorno 

a sus países y territorios.  

 

15.  Llévense consigo la alegría y la calidez de 

nuestra gente, y la certeza de que Nicaragua 

seguirá siendo, como siempre lo ha sido, 

defensora de los que luchan por su emancipación. 

 

16. Esperamos que vuelvan a visitarnos, que 

nuestra Nicaragua, Siempre Bendita y Siempre 

Libre, les quede en el corazón y se lleven los 
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más gratos recuerdos de nuestro pueblo, de 

sus paisajes y de su hermandad sincera.  

 

17. Sigamos trabajando juntos, con la misma 

fraternidad y el mismo espíritu que nos ha 

animado en estos días, para que el Cuarto 

Decenio nos vea avanzar, con paso firme y 

unidad, hacia la erradicación total del 

colonialismo. En todas sus formas y 

manifestaciones. 

 

Muchas gracias a todas y todos. 

----- 


